

## **ОТЗЫВ**

### **НА ДИССЕРТАЦИЮ НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ РНД ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ – 6D021000 - «ИНОСТРАННАЯ ФИЛОЛОГИЯ» НА ТЕМУ: «КОГНИТИВНО-ПРАГМАТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ ОЦЕНКИ В СОЦИАЛЬНО-ОБЩЕСТВЕННОМ БРИТАНСКОМ МЕДИАДИСКУРСЕ »**

Диссертация Исаковой Назиры Сериковны посвящена изучению когнитивно-прагматических аспектов оценки в социально –общественном британском медиадискурсе. Изучение использования оценочных стратегий и тактик в социально-общественном медиадискурсе является достаточно актуальным и поможет определить реализацию их прагматического потенциала.

В первой главе автор рассматривает теорию исследования оценки и подходы непосредственно способствующие её развитию, такие как функционально-семантический, прагмалингвистический, коммуникативно-прагматический и когнитивный, в основе которых лежат ранние теории, разработанные в области логико-философских концепций. Выявлены базовые элементы категории оценки, которые непосредственно составляют основу оценочной структуры , а также выделены основные классификации и виды оценок.

Во второй исследовательской части рассматриваются когнитивные структуры и механизмы, способствующие формированию оценочных значений и смыслов. На основе когнитивно-семантического анализа фактического материала автором выявлены специализированные базовые концепты, отражающиеся в таких лексико-семантических рядах, как : социальное обеспечение, здравоохранение, иммиграция, занятость населения, безработица, нищета, проблемы в образовательных учреждениях, бездомность, бракоразводный процесс, пенсионные начисления, выход на пенсию и т.д. Диссертант внимательно изучила многообразие жанров дискурса, которое способствует формированию гибридизации дискурсов, которые на современном этапе отличаются высокой продуктивностью в смежных областях лингвистических исследований.

Третья глава содержит анализ оценочных стратегий и тактик в социально-общественном медиадискурсе и выделяет наиболее частотные тактики, такие как: тактика отрицательного прогнозирования, тактика обвинения, тактика наличия проблемы и тактика дискредитации. В результате комплексного анализа комментариев в социально- общественном медиадискурсе установлены три вида стратегий, выявлены их частотность и продуктивность. Наблюдения и полученные результаты отражают глубокое понимание автором оценочность, прагматичность, интертекстуальность,

актуальность, вторичность, интерактивность, диалогичность и полилогичность комментариев.

Бесспорным достоинством работы является то, что в качестве метода исследования автор использует следующие общенациональные и лингвистические методы исследования: описательный метод, этимологический анализ, анализ словарных дефиниций, контекстуальный анализ, метод дискурсивного анализа; метод критической лингвистики, метод когнитивного анализа и статистический метод. Изучив когнитивные и прагматические аспекты категории оценки в рамках современного социально-общественного британского медиадискурса, докторант приходит к выводу, что фреквентативность комментариев в сфере социально-общественного британского медиадискурса обусловлена релевантностью социально-общественных тем обсуждения, подлежащего оценке в целом.

Диссертацию отличает внутреннее единство и логическая стройность рассуждений и доказательств, соблюдение научного стиля. Полученные в ходе исследования результаты могут быть применены при разработке лекционных курсов по когнитивной лингвистике, дискурс анализу, могут быть заложены в основу разработки вузовских спецкурсов по концептологии, прагмалингвистике, медиалингвистике, медиадискурсу, а также спецкурсов по образовательным программам филологического направления.

В заключение отметим, что все структурные компоненты докторской диссертации «Когнитивно-прагматические аспекты оценки в социально-общественном британском медиадискурсе» соблюdenы, работу можно квалифицировать как отвечающую требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям; а ее автора Исакову Назиру Сериковну заслуживающую присвоение академической степени доктора философии (PhD) по специальности «6D021000 – Иностранная филология».

кандидат филологических наук, доцент  
кафедры современных языков и  
переводоведения  
Южно-Казахстанского  
университета им.М.Ауэзова  
[moldir@list.ru](mailto:moldir@list.ru)



Шойманова М.Б.